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Thermalisme
Question écrite n° 42908

Texte de la question

M. Francis Galizi attire l'attention de M. le secretaire d'Etat a la sante et a la securite sociale sur la necessite de
faire progresser l'evaluation scientifique du thermalisme, afin de valider son efficacite therapeutique. Il lui
demande de bien vouloir lui indiquer si la mission recemment confiee a l'ANDEM (Agence nationale pour le
developpement de l'evaluation medicale) de proposer un theme d'etude permettant de creer les bases
methodologiques des essais therapeutiques dans le domaine du thermalisme ne risque pas de se heurter aux
memes difficultes que celles rencontrees par l'INSERM. En effet, l'expertise confiee a cet organisme de
proceder a une recherche bibliographique internationale exhaustive sur l'evaluation de l'efficacite des soins
thermaux n'a finalement pas ete realisee, en depit des 800 000 francs depenses a cet effet.

Texte de la réponse

L'evaluation scientifique du thermalisme est en effet une necessite meme si elle doit etre adaptee. C'est dans
cette optique qu'une etude methodologique avait ete demandee a l'INSERM en 1994. Apres une premiere
interrogation des banques de donnees existantes, l'idee d'expertise collective demandee a l'INSERM a ete
abandonnee. Actuellement, l'administration travaille a la mise en place des conditions prealables indispensables
a la realisation de telles etudes ou recherches. Le thermalisme medical reposant d'abord dans notre pays sur la
reconnaissance d'orientations therapeutiques pour les stations, le secretaire d'Etat a la sante a demande a
l'ANDEM de l'aider a « degager les principes methodologiques des etudes qu'il convient de mener pour obtenir
la reconnaissance d'une orientation therapeutique pour une eau minerale et, par consequent, pour un
etablissement thermal ». Le travail a commence et les propositions sont attendues d'ici a la fin de l'annee 1996.
Cela constituera la premiere etape d'une demarche evaluative coordonnee, indispensable dans le domaine du
thermalisme. L'harmonisation des pratiques, l'elaboration de referentiel par orientation therapeutique, la mise en
place d'un recueil de donnees minimum homogene pour l'ensemble des etablissements constituent l'autre volet
des conditions prealables indispensables pour tout projet d'evaluation scientifique du thermalisme.
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